

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 20 й

№ 68 (4484) | Пятница, 8 апреля 1949 г. | Цена 20 коп.

Благоустройство города — дело всех трудящихся

XII сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся утвердила план благоустройства нашего города. Свыше полмиллиона рублей ассигнуется из местного бюджета на ремонт и строительство новых дорог, тротуаров, ограждений, проведение новых электрических сетей, водопровода. По плану будут благоустроены подъездные пути к шахтам и предприятиям, построены тротуары, мосты, металлические ограды, высажено 42 тысячи деревьев и кустарников. Большие работы намечены по благоустройству центрального рынка и по санитарному состоянию города.

Мероприятия, утвержденные сессией городского Совета депутатов трудящихся по благоустройству города, отвечают жизненным интересам всего населения, и претворение их в жизнь — родное дело каждого жителя города. В минувшем году силами трудящихся была проведена большая работа по озеленению города, ремонту ограждений, дорожной очистке дворов и т. д. Чтобы наш город стал красивым и благоустроенным, в этом году предстоит сделать исключительно большую работу. Несомненно, с этой задачей мы справимся, если за ее разрешение по-большевистски возьмется весь советский актив, хозяйственные руководители шахт и предприятий, все трудящиеся.

Сделаны первые шаги по благоустройству города. Горпромкомбинат освоил производство плитки для тротуаров и ведет усиленную заготовку сырья, накануне освоения изготовления плитки из дегтя бетона и дегтя. Горкомхозом произведена стрижка кроп тополей в скверах и аллеях, начался ремонт мостов и переходов. Для посадки заготовлено свыше 48 тысяч корней зеленых насаждений.

На помощь городскому Совету и коммунальным отделам шахт и предприятий приходят трудящиеся. Сегодня мы публикуем выступления жильцов, проживающих по улицам им. М. Горького, Орджоникидзе, 8 Марта, которые начали наводить порядок в своих жилищах, во дворах и прилегающих улицах. Они берут на себя обязательство своими силами разбить цветочные клумбы, посадить деревья и призывают жильцов других улиц принять активное участие в благоустройстве города.

Инициативу жильцов широко под-

На полях страны

КРАСНОДАР. (ТАСС). В колхозах края посеяно три четверти колосовых — почти в 10 раз больше, чем было на это время в прошлом году. Третья часть районов края завершила свои задания по севу колосовых.

«Ленингополь». Он организовал два воскресника, в которых приняло участие около тысячи человек, обеспечил их транспортом и необходимым инвентарем.

Несомненно, это хорошее начинание найдет горячую поддержку у трудящихся города и в благоустройстве примут участие сотни и тысячи людей.

Горисполком определил для каждой шахты и предприятия мероприятия по благоустройству, установил сроки. Однако, отдельные хозяйственные руководители стараются всячески отдалиться или оттянуть на неопределенное время исполнение плана благоустройства. На шахте «Журилка-3» просто встали на путь обмана. В горисполком руководители шахты сообщают о проделанной работе, а на проверку оказываются, что там и не думают ничего делать по благоустройству. Подобных фактов немало было в прошедшем году, в этом году они не должны повториться.

Активные участники благоустройства города справедливо критикуют тех граждан, которые не берегут зеленые насаждения, ограждения, не очищают тротуары, засоряют улицы и садовые участки. Со всем этим необходимо вести жесткую борьбу. Нужно бросить упрек и по адресу городского отделения милиции, которая еще очень мало сделала по искоренению хулиганского отношения к общественному добру.

Благоустройство города — дело всех трудящихся. Застельщиками воскресников, походов за чистоту и порядком должны стать уличные комитеты, коммунальные отделы шахт и предприятий.

Приближается международный праздник трудящихся — 1 Мая. На шахтах и предприятиях развернулось предмайское социалистическое соревнование. Каждый патриот Родины готовит светлому празднику свои подарки. Приведение города в культурный вид и активное участие населения в его благоустройстве будет достойным подарком Первомаю.

Сделаем наш город чистым и красивым, покроем его зелеными насаждениями и садами. Граждане города! Будьте активными участниками благоустройства города, поддерживайте начин передовых людей, развернувших борьбу за приведение города в чистый и культурный вид.

КРАСНОЯРСК. (ТАСС). Колхозы Уйбатской и Алтайской степи проводят раннюю прибывку влаги конной и тракторной тягой. Колхозники Ширинского района за два дня закрыли влагу на двух тысячах гектаров.

Предмайское социалистическое соревнование

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. В предмайском социалистическом соревновании первенство занимает коллектив горняков второго района. Все участки здесь перевыполняют государственный план и уже выдали на-гора в счет обязательств свыше эшелона угля. Особенно хорошо работают шахтеры 20-го участка (начальник тов. Жуков). Начиная с первых дней апреля, среднесуточная добыча на участке идет на уровне 130—140 процентов, а в

отдельные дни участок дает по полтора плана.

Среди навалотбойщических бригад первенство занимает бригада тов. Пономарева. При сменном задании в 150 тонн она выдает на-гора по 250—300 тонн угля за смену. Немного отстает от них коллектив, которым руководит знатный бригадир шахты Максим Солодатов. За 6 дней апреля его бригадой выдано в счет обязательств свыше 300 тонн угля.

НАГРАДА МОЛОДЫМ ГОРНЯКАМ

Сотни молодых рабочих трудятся в лавах и забоях нашего рудника. Многие из них являются стахановцами, мастерами угля, отличными водителями электровозов, хорошими механизаторами.

День открытия 11 съезда ВЛКСМ наша горняцкая молодежь встретила большими производственными победами.

За честное отношение к труду и производственные успехи Министр угольной промышленности СССР пять молодых горняков нашего руд-

ника наградила значком отличника угольной промышленности.

Среди награжденных: инженер планово-предупредительного ремонта шахты им. С. М. Кирова тов. Божанова, бригадир молодежно-проходческой бригады шахты «Комсомолец» тов. Степанов, бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты им. С. М. Кирова Борис Мотов, помощник главного механика «Журилка-3» тов. Ушаков и бригадир навалотбойщической бригады шахты им. Ем. Ярославского тов. Савин.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ В БРИГАДЕ ПЛОТНИКОВ

Среди ремонтных бригад коммунального отдела развернулось социалистическое соревнование за выполнение плана ремонта жилищ горняков. На всех участках полным ходом идут штукатурные, плотничные и малярные работы. Обветшалые дома и квартиры принимают красивый и уютный вид. Подходит к концу капитальный ремонт пяти 8-квартирных домов по улице 8-е Марта, идет побелка помещений по улице Ленина, ремонтируется мебель. Все это делается руками

трех бригад: бригадой штукатуров и маляров, которой руководит тов. Андрейев, бригадой плотников под руководством 60-летнего плотника Макарова и бригадой столяров, которой руководит старейший столяр тов. Травин.

Все эти бригады выполняют по полтора плана и больше по ремонту жилищ. Но победу одержали плотники тов. Макарова. Своим месячным заданием они выполнили на 172 процента и завоевали переходящее красное знамя как передовые социалистического соревнования.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ СМЕНА РАБОТАЕТ ХОРОШО

ШАХТА «ЖУРИЛКА-4». На участке № 2 (начальник тов. Попов) отлично работает подготовительная смена. Установщики Коротки и Пескунов вовремя переносят и устанавливают механизмы на новую дорожку и намного перевыполняют сменные задания.

Качественно, без навесов палит в

лаве запальщик Анцела, она всего лишь несколько дней работает на участке, но уже успела зарекомендовать себя как хороший взрывник.

Хорошо производит посадку и коллектив посадчиков, которым руководит т. Каргалин. Качественной подготовкой лавы подготовительная смена обеспечивает очистникам успех.

По Советскому Союзу

ДЕЛЕГАЦИЯ КУЗНЕЦКИХ ШАХТЕРОВ В ДОНБАССЕ

Подписан договор на социалистическое соревнование между горняками Кузбасса и Донбасса

СТАЛИНО, 3 апреля. (ТАСС). В течение семи дней в Донбассе гостила делегация горняков Кузнецкого бассейна. Она побывала на шахтах Рутченково, Чистяково, Енакиеве. Красноармейская и в других угольных районах, где подробно ознакомилась с опытом внедрения новой техники, с организацией труда на шахтах, культурно-бытовым обслуживанием горняков.

На шахте № 1-2 «Красный Октябрь» треста «Орджоникидзеуголь» делегаты изучили опыт коллективной стахановской работы в забое бригады Героя Социалистического Труда Ивана Валегуры, на шахте № 3-бис треста «Чистяковантрацит» они с большим интересом наблюдали за работой горняков комбайнов и угольного струга.

Кузбассовцы посетили также горловский машиностроительный завод имени Кирова, где ознакомились с процессом производства угольных комбайнов «Донбасс». В Горловке представители делегации от имени горняков бассейна подписали договор на соревнование между шахтерами комбинатов «Кемеровуголь» и «Артемуголь».

Вчера в Сталино состоялась встреча горняков комбината «Сталинголь» с кузбассовцами. Гости поделились впечатлениями о Донбассе. Здесь же был обсужден и подписан договор на социалистическое соревнование между шахтерами комбинатов «Кузбассуголь» и «Сталинголь».

Сегодня гости выезжают в Кузбасс.



Ворошилов Капитон Яковлевич — Герой Социалистического Труда, бригадир проходчиков шахты «Зиминка» треста «Проктоевскуголь» (Кузбасс). Фото П. Костюкова.

Прессклише ТАСС

ПЕРВЫЙ УСПЕХ МОЛОДОГО НАВАЛОТБОЙЩИКА

ШАХТА «ЖУРИЛКА-3». Иван Титаев приехал в Ленинск из Тамбовской области. Вместе с другими юношами его направили в школу ФЗО № 69. За три месяца учебы Титаев хорошо овладел профессией навалотбойщика. Еще будучи на практике, он выполнял норму карьерного горняка.

В феврале молодых выпускников передали на шахту. Март был для Титаева первым месяцем самостоятельной работы. Он решил с первых своих шагов занять достойное место в ряду стахановцев шахты. И справился с этой задачей.

По подведенным итогам за март Иван Титаев выполнил норму на 155 процентов и занял одно из первых мест в соревновании навалотбойщиков шахты.

Свой первый успех молодой горняк решил закрепить и международный праздник трудящихся встретить новыми производственными достижениями.

ГОРОДСКИЕ КОМУНИСТЫ ЕДУТ В КОЛХОЗЫ

САМАРКАНД. (ТАСС). Многие коммунисты Самарканда выезжают на постоянную работу в хлопководческие колхозы области. Колхозники тепло встречают приезжающих. Механик Самаркандского мясокомбината тов. Васильев, имеющий тридцатилетний партийный стаж, переселился в колхоз имени 1 Мая, Ак-Дарьинского района. Здесь он работает кузнецом, избран секретарем парторганизации колхоза.

Всего из Самарканда в села выехало более 160 коммунистов, 150 членов партии, также изъявивших желание поехать на работу в сельскую местность, сейчас проходит семинар, знакомятся с задачами развития хлопководства, опытом партийной и агитационно-массовой работы в колхозах.

ЛЕКЦИИ ИЗ ЦИКЛА „ИСКУССТВО НАШЕЙ РОДИНЫ“

Великое наследие русского народа

Центральный Комитет нашей партии уделяет большое внимание развитию музыкальной культуры в нашей стране. И это не случайно. Музыка, как и литература, должна иметь воспитательное значение для народа, особенно сейчас, в годы строительства коммунистического общества.

Строго осудив формализм, допущенный некоторыми советскими композиторами в своих произведениях, ЦК ВКП(б) в специальном постановлении потребовал от работников музыкального искусства не забывать главного — связи своей с народом, продолжать традиции великих русских композиторов, сила музыки которых заключалась именно в том, что она, эта музыка, была создана на базе народного творчества, на мотивах и темах, близких и понятных народу.

Наш народ должен знать свое музыкальное наследие, являющееся его национальной гордостью. Изучение этого наследия поможет дальнейшему развитию новой социалистической музыкальной культуры.

Эту цель — знакомство с русским музыкальным наследием — преследовали лекции, состоявшиеся 4 и 5 апреля во Дворце культуры — «Композиторы «Могучей кучки» и «Чайковский — слава и гордость русской музыки». Их прочла действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний Елизавета Лойтер.

Слушатели, заполнявшие в эти дни Большой зал Дворца культуры, с первых же слов лектора уходили в иной мир — мир творческих дерзаний великих русских композиторов, наполненный чудесной всеобъемлющей музыкой, жили образами героев музыкальных произведений. Так велика была сила слова и таланта Елизаветы Лойтер, не только прекрасного лектора, но и столь же сильного пианиста. Доходчивости этих лекций содействовали сопровождавшие их выступления заслуженной артистки республики, солистки Большого Академического театра Оксаны Колодуб и солиста Московской филармонии Ивана Миценко.

Середина XIX столетия. Эпоха послереформенного периода, когда на русский народ лег двойной гнет помещиков и капиталистов. И перед слушателями проходят картины того, как в эту трудную для Руси эпоху объединилось в порыве прекрасных исканий все лучшее, передовое, что было тогда на Руси. К людям передовой общественной мысли относилась тогда и группа выдающихся музыкальных деятелей, возглавляемая талантливым композитором Балакиревым. В нее входили классики русской музыки Бородин, Римский-Корсаков, Мусоргский и ряд других.

Враги в насмешку называли эту сильную талантом группу «Могучей кучкой». Она была тогда не признана верхушкой царской России, но композиторы эти прославили свою Родину в веках, и сила их заключалась в том, что они были тесно



Член „Могучей кучки“
композитор
М. П. МУСОРСКИЙ

связаны с народом, жили единым стремлением создать самобытную национальную русскую музыкальную культуру. И они создали ее.

На ярких примерах из жизни великих русских композиторов рассказывает лектор о том, как тернист, труден был избранный ими путь в условиях царской России, низкопоклонничавшей перед Западом. Способный химик, соратник знаменитых русских ученых Сеченева и Менделеева, Бородин не зарыл в землю своего богатого музыкального таланта. Жизнь этого сильного волей человека была столь же посвящена музыке, как и науке. В своих музыкальных произведениях он рассказал историю русского народа. Такая была его вторая симфония богатырей, опера «Князь Игорь», рассказывающая о духовной силе и могуществе русского человека в борьбе с иноземными врагами.

И в яркий рассказ из далекого прошлого, как бы приближая его к нам, рывается песнь полоненного князя Игоря: «О дайте, дайте мне свободу, и свой позор сумею искупить...» И пусть на сцене солист Иван Миценко, — зрители видят перед собой могучего русского человека, который, вырвавшись из плена на свободу, объединил вокруг себя русский народ и разбил многочисленные иноземные войска.

Народные идеи волнуют сердце композитора Мусоргского. Один из первых он рассказал в музыкальных произведениях о тяжелом положении жизни человека из народа. Глубокая связь с народом помогает ему находить прекрасную музыку, в которой звучит реальная человеческая речь. Опера «Борис Годунов» по теме Пушкина — бессмертное музыкальное произведение Мусоргского. Он внес туда свое новое, показал истинно русский народ, который «не безмолствует» перед лицом насилия, а востает против него. Также народна и прекрас-

на по своим музыкальным качествам его «Сорочинская ярмарка».

Выступления солистки Оксаны Колодуб с произведениями этого композитора ярко подтверждают огромную силу музыки Мусоргского. Заслуженная артистка исполняет также произведения других композиторов «Могучей кучки» — романс на слова Пушкина «Сожженные письма» — композитора Кюи, песню на слова Кольцова «Обойми, поцелуй» — Балакирева. В зале долго и восторженно гремят рукоплескания.

Рассказывая о том, какое огромное влияние имел на композиторов «Могучей кучки» основоположник русской музыки Глинка, лектор с большим талантом исполняет на пианино, песню Глинки «Жаворонок», в обработке Балакирева для рояля. Эта музыка чарует, она как бы раздвигает стены зала и уносит слушателей в бескрайние просторы родных полей, над которыми в глубокой безоблачной синеве зеленит лаская сердце, песня жаворонка. И каждому ясно без слов — надо любить глубоко и безраздельно Родину, чтобы создать такую музыку.

А вот вступление к 3-му акту оперы «Сказка о царе Салтане». Из под рук пианистки льются чарующие звуки. Эту музыку написал Римский-Корсаков. Он — создатель программной музыки, доступной и близкой широкому народным массам. Его оперы «Золотой петушок», «Снегурочка», «Кашей бессмертной», «Царская невеста», пользуются большой любовью народа. В них и мудрость народная, и острая сатира, и рассказ о жизни человеческих сердец. Волнующие темы!

Русская музыка в то время оказала большое оздоровительное влияние на музыку Западной Европы. И как признание этого были слова знаменитого западного композитора Франца Листа, обращенные к Бородину еще в начале развития музыкального творчества русских композиторов: «Мы ждем, что живая струя музыки придет из России». Эти надежды Листа оправдались. В Петербургскую консерваторию из заграничи к Римскому-Корсакову приезжали совершенствовать свое мастерство многие музыканты.

Лектор завершает свою лекцию словами Жданова. «Мы страстно желаем, чтобы и у нас была своя «Могучая кучка». И она будет, — уверенно говорит Елизавета Лойтер. Эти слова покрываются горячими аплодисментами слушателей. Ведь каждый из них также страстно желает этого и также уверен в осуществлении этого желания.

Вторая лекция «Чайковский — слава и гордость советской музыки» прошла с таким же огромным успехом.

Лекции, проведенные тов. Лойтер, явились большим событием в культурной жизни нашего города и, несомненно, принесут свои плоды — повысят тягу трудящихся глубже познать великое наследие русского народа. Галина ГАЕВСКАЯ.

СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД ЧИСТЫМ, КРАСИВЫМ, БЛАГОУСТРОЕННЫМ

ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ ЖИЛЬЦОВ

Дом, в котором живет моя семья, находится в ведении коммунального отдела шахты «Журилка-3». Нужно прямо сказать, что коммунальный отдел не поддерживает инициативу жильцов, желающих благоустроить свои квартиры и территорию дома. В прошлом году у окна своего дома мы сделали полисадник, посадили несколько штук топочей, посадили цветы. Мои дети с большой любовью ухаживают за садиком и цветами. Но за весь период жизни в этом доме работники коммунального отдела не обмолвились ни одним словом, чтобы организовать посадку деревьев или сделать клумбы у домов.

Больше того, с 1943 года в моей квартире не было ремонта, хотя в этом большая необходимость. Была бы и так, что я рву цветы, а дру-

гие безжалостно их уничтожают. Вот и теперь, силами своей семьи мы решили снова озеленить подъезд, отремонтировать палисадник. Сынница посадила черенки тополя, дочурка собрала цветочных семян, которые на днях будут высеяны в ящики, а весной под окном сделаем клумбы. Вместе со всеми жителями я и мой муж, Почетный шахтер шахты имени С. М. Кирова, работали на очистке территории от мусора и шлама. Предстоит еще многое сделать, чтобы привести в порядок двор. И мы сделаем это. Нужно только чтобы, коммунальный отдел поддерживал нашу инициативу по благоустройству квартир и двора.

П. АБАТУРОВА,
жена Почетного шахтера шахты имени С. М. Кирова.

ВОКРУГ ДОМА ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

Многие дома по улице имени А. М. Горького, расположенные фасадной стороной на улицу, а сама улица находится в центральной части города, это обязывает нас, жильцов, постоянно заботиться о поддержании порядка и культуры, об украшении территории двора.

Осенью прошлого года в доме № 43 по улице им. Горького был произведен ремонт, в результате которого все подъезды были загрязнены глиной, обломками кирпичей. Жители организовали очистку вок-

руг дома, убрали хлам, подвезли несколько машин песка, посыпали дорожки у входа.

Сейчас территория нашего дома выглядит значительно лучше других. Под деревьями, украшающими участок, мы сделали скамейки, где вечерами отдыхаем на воздухе. В этом году мы безусловно сохраним порядок у дома. Многие уже делают клумбы.

З. ПАВЛОВА,
домком дома № 43 по улице имени Горького.

УКРАСИМ ДВОР ЦВЕТАМИ

В первые дни весенней оттепели жильцы нашего дома дружно вышли на очистку территории двора. За несколько часов совместной работы мы очистили двор от скопившегося за зиму мусора, взрыхлили заледеневший снег и теперь, по мере вытравливания, повторяем уборку.

В прошлом году в течение всего летнего периода жители поддерживали образцовый порядок во дворе. Почти каждая хозяйка квартиры имела свою клумбу цветов. Под окнами каждой квартиры были прибиты ящики, куда также высаживались цветы. Семья инженера Ни-

колая Яковлевича Рамоненко, Рубцова Мария Александровна и я, в том числе, посадили по несколько кустов малины, разделили клумбы.

В этом году мы решили еще лучше благоустроить двор своего дома. Мы думаем украсить цветами всю фасадную сторону здания, посадить дополнительно малины, акаций. Двор посыпать песком. Одним словом, сделаем все, чтобы в свободные от работы часы было приятно отдохнуть около своего дома.

В. А. НОВИКОВА,
ул. им. Ленина, дом № 22.

ЖИЛЬЦЫ ПОМОГУТ В РЕМОНТЕ

В этом году коммунальный отдел треста «Ленинуголь» запланировал капитальный ремонт нашего дома. Начальник коммунального отдела тов. Куликов ознакомил жильцов с объемом работ и рассказал, как будет выглядеть дом после ремонта. Каждая квартира будет оштукатурена, побелена, под лежат переделке печи, перестилке полы, территория двора будет обнесена железной изгородью. У подъездов дома будет выстлан бетонированный тротуар.

Это нас очень обрадовало, и мы решили часть работы сделать

своими силами и тем самым ускорить ремонт жилищ.

Примером аккуратности и образцового порядка в нашем доме может служить работница Бабкова Христина Андреевна. Она находит время для поддержания уюта в своей квартире, помогает организовать женщин на очистку территории. Правда, в зимний период мы сохраняли чистоту двора поэтому с очисткой территории мы легко справились.

А. ОСОКИНА,
домком дома № 32 по улице им. Срдннинииза.

СТРОИТЕЛЬСТВО КЛУБА ИТР

Коммунальный отдел треста «Ленинуголь» начал капитальное переоборудование двухэтажного здания бывшего почтового отделения № 5. Отпущенные для клуба инженерно-технических работников средства в сумме 187 тысяч рублей на 30 процентов уже реализованы. В клубе предусмотрен зрительный зал на 150 мест, сцена и стаппонарная

киноустановка, отводится помещение под читальный зал и техническую библиотеку.

Здание клуба будет обнесено железной оградой. Весной и осенью текущего года будут высажены деревья и разбит цветочная оранжерея. Окончание строительства клуба предполагается к 1 июня этого года.

Лекционная пропаганда

Бюллетенем горисполкома проводится широкая лекционная пропаганда. Только за первый квартал этого года силами внештатных лекторов прочитано в клубах, красных угол-

ках и рабочих общежитиях 105 лекций.

Особенно большой популярностью пользуются лекции о развитии производительных сил Кузбасса, «Национально-освободительное движение

на современном этапе», лекции о Китае и на литературные темы. Во П-м квартале будет прочитано целый ряд лекций на новые темы, в том числе лекции антирелигиозного характера и естественно-научные.

Стройки новой сталинской пятилетки

Шахта „Журилка-4“ наращивает добычу угля

В шахтных цехах

ЛАМПОВАЯ

Огромный интерес вызывает шахтная ламповая. Этот цех оборудован по последнему слову техники. Мы решили посмотреть все процессы, начиная зарядкой ламп и кончая их выдачей.

Прежде всего, принесенную на перезарядку лампу зарядница просматривает, проверяет наличие электродов. Если их недостаточно, то при помощи заливочного аппарата электролиты доливаются в аккумулятор. Затем аккумуляторы ставятся на зарядку.

Зарядный стол рассчитан на 96 батарей. Он стоит на стеклянных изоляторах и зарядница, стоя рядом, наблюдает за процессом зарядки. С каждой стороны зарядного стола имеется щиток управления, снабженный двумя контрольными лампами и двумя магнитными автоматами мгновенного действия.

Если в заряжаемой батарее наблюдается бурное кипение, зарядница нажимает кнопку, автомат срывает ток и ток не идет, ровно через пять минут процесс зарядки автоматически возобновляется. Заряженным аккумуляторам дается двухчасовой «отдых», после чего они идут в раздаточную. Здесь аккумуляторы при помощи электромагнита пломбируются. Такие батареи с электромагнитным пломбиром открыть можно только специалисту и только при помощи электромагнита.

Ламповая имеет аппарат для размешивания щелочи, дистиллятор, автоматический аппарат для заливки ламп «Вольфа», слесарную мастерскую, автогенный аппарат и большое количество запчастей.

КОТЕЛЬНАЯ

Спускаемся по ступенькам и входим в большой светлый зал, во всю длину стоят два котла. Один из них в работе, другой в монтаже. Рядом с котлами взрыленная земля, главный механик шахты тов. Астанкович объясняет: «Еще один котел ставить будем. Два таких котла с избытком будут обогревать шахту. Но мы предусмотрительны — один котел должен быть в резерве».

Идем дальше. Небольшая комната, около стен какие-то установки, в полу люк. Астанкович открывает крышку: «Смотрите». Смотрим. Внизу под самым цементный пол подходит вода. Темная ее поверхность матово поблескивает. «Это резервуар, — продолжает Астанкович, — здесь мы на случай неистовности водопровода держим запас воды в 24 кубометра. Воду из резервуара качаем электрическим насосом, кроме того в запасе держим паровой насос».

Астанкович рассказывает, что «отработанный пар по трубам подводится вновь к резервуару и подогревает в нем воду, поэтому в котел вода поступает уже теплой».

Вызывает восхищение это чудесное сочетание новейшей техники с практичностью людей, овладевших ею.

С каждым днем все новые и новые стройки послевоенной пятилетки вступают в ряды действующих предприятий страны. Претворяются в жизнь великие планы, начертанные нашим вождем товарищем Сталиным.

Одной из таких строек пятилетки является, недавно вступившая в строй действующих, шахта „Журилка-4“. Шахта оборудована новейшей техникой.

Ниже мы печатаем материалы, рассказывающие об этой стройке.

Настоящее и будущее шахты

Беседа с главным механиком тов. АСТАНКОВИЧ

В этом году вступила в строй действующих шахт рудника — шахта „Журилка-4“, механизированная по последнему слову техники. Здесь уже нет качающих приводов или как называют их рабочие — «качалок». Вместо их в лавах и забоях шахты работают мощные скреповые транспортеры «СТ-11».

Выдача угля нагатора осуществляется по наклонному стволу, механизированному ленточными транспортерами «РТУ-30» с шириной ленты 900 мм.

На нашей шахте вытеснена такая шахтовая профессия, как моторист. Механизмами управляет технически грамотный человек — диспетчер. Управление на расстоянии, вернее дистанционное управление, о котором много говорится до сих пор на шахтах, у нас работает как на поверхности так и под землей.

В лавах (в работе пока всего одна лава) установлен пульт управления механизмами с кнопками. Так как один диспетчер не видит всех механизмов и не может выключить их своевременно в случае аварии, на каждом приводе смонтирована кнопка «стоп». Любой рабочий, заметив аварию или другие какие-либо неполадки, может выключить все механизмы лавы.

Шахта переживает сейчас организационные трудности. Для устранения этих трудностей ведется большая работа по подготовке квалифицированных кадров, проводится дальнейшая механизация трудоем-

ких процессов труда ведется усиленная борьба за снижение стоимости каждой тонны добытого угля. На шурфах до марта спуск леса производился бадами. Сейчас вместо бадьи смонтированы клетки. Этим самым ликвидировались задержки с доставкой лесоматериалов, производительность лесоспуска увеличилась в два раза.

Без отрыва от производства при КРО шахты учатся слесари, молодые рабочие. В марте прошли курсы навалотбойщика все молодые рабочие шахты. В мае в порядке повышения квалификации для молодых навалотбойщиков, выпускники школ ФЗО, открываются курсы без отрыва от производства, где молодежь пополнит свои знания.

Развернули соревнование за бережливость. Рабочие похозяйски расходуют каждый килограмм взрывчатки, каждую лесину, каждый киловатт электроэнергии.

В первом квартале только за счет бережного расходования электроэнергии шахта сэкономила свыше 20 тысяч рублей государственных средств. А по всем видам экономии шахта снизила себестоимость тонны угля против плановой на 7 руб. По сравнению с январем коллектив шахты увеличил в марте добычу угля в полтора раза.

Но это не предел. У шахты большие перспективы на будущее. Поэтому мы ставим перед собой задачу, не увеличивая комплекта рабочих, ко Дню шахтера перекрыть

проектную мощность шахты в два раза, снизить себестоимость тонны угля на 10 рублей. Вокруг этого и развернулось сейчас соревнование. Между участками, сменами, бригадами и индивидуально каждым рабочим заключены социалистические договоры. Организованы на подготовительном участке две скоростные комсомольско-молодежные бригады проходчиков т.т. Вотинцева и Кочеткова, которые брошены на форсирование разрезов, так как рост добычи возможен только при увеличении очистного фронта.

Сейчас у нас работает пока что одна лава. В мае начнет давать уголь вторая, а через месяц после нее — третья лава второго подэтажа. Здесь мы намерены применить комплексную механизацию — установить горный комбайн системы Макарова.

На днях мы получили угленогрузочную машину «С-153», ожидаем еще универсальную врубку «ВТУ-1». Намечено машину «С-153» применить в комплексе с «ВТУ-1» на углублении наклонного ствола.

Для улучшения доставки леса к шурфам начаты работы по прокладке узкоколейных путей. Это позволит высвободить автотранспорт и удешевить себестоимость угля.

К концу этого года шахта „Журилка-4“ увеличит добычу по сравнению с мартом в 5 раз. Вот будущее новой шахты рудника.

Люди шахты

ПРОХОДЧИКИ

Коллектив бригады Николая Леонова работает на проходке главной выработки шахты первого вентиляционного штрека. Большинство проходчиков бригады — молодые рабочие, пришедшие из школы ФЗО. Да и сам бригадир Леонов недавно на шахте. Но это не мешает бригаде перевыполнять планы подготовительных работ.

За март коллектив прошел 76 погонных метров вентиляционного штрека, выполнив около полутора планов.

Лучший коллектив проходчиков Леонова взял на себя самые высокие обязательства в предмайском соревновании пройти сверх плана 100 погонных метров вентиляционного штрека.

ПОСАДЧИКИ

Их называют на участке № 2 «ледами». Они и в самом деле старые посадчики, не по одному десятку лет проработавшие на шахте. Но работают они молодо и дружно. Спускаются в лаву, бьют

комплект и незамедлительно начинают переносить кусты. При посадке извлекают лес из завала. Благодаря «ледам» участок на 30 процентов крепит старым лесом. Не только за экономию борются посадчики, но и за стахановские темпы работы. Посадчик Каргалин, например, качественно работая, выполнил свое мартовское задание на 246 процентов.

МЕХАНИК НИКОЛАЙ МАКСИМОВ

Еще во время строительства пришел на шахту слесарь Николай Максимов. Все трудности, которые встречались на пути строителей-горняков, пережил молодой механизатор. Он часто вспоминает сейчас то время, когда при проходке наклонного ствола строителям преградил путь большой пылуи. Много труда вложил слесарь Максимов, преодолевая вместе с коллективом это препятствие.

Когда строительство было закончено, он остался на шахте. Нехватало квалифицированных кадров и

лучшему слесарю Максиму поручили руководить на участке № 1 механизаторами. Так он стал механиком участка.

Сейчас механик Максимов борется с коллективом за широкий очистной фронт, за будущее шахты. Механизмы работают безаварийно, участок перевыполняет план.

НАВАЛОТБОЙЩИК ЧЕРЕПАНОВ

Навалотбойщик Черепанов работает на шахте с начала ее открытия. Спускаясь впервые в забой, он заявил:

— На новой шахте надо и работать по новому.

Сказал и делает. На доске показателей вот уже три месяца его имя в числе передовых. 18—20 тонн угля ежедневно идут нагатора из под лопаты стахановца Черепанова.

Свою норму навалотбойщик выполняет до 200 процентов. Стахановец Черепанов решил завоевать в апреле звание лучшего навалотбойщика шахты. И он завоевал.

В шахтных цехах

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ

Небольшое уютное помещение, стены выкрашены масляной краской. На сооруженном возвышении смонтирован пульт управления механизмами наклонного ствола и эстакады. Вот что-то звонко щелкнуло. Девушка-диспетчер, сидящая за столом, подымает голову. Мы спрашиваем в чем дело? «Видите ли, — отвечает она, — на линии выключен привод, сейчас мне позвонят и объяснят в чем дело». Действительно, раздается телефонный звонок. Диспетчер снимает трубку, разговаривает.

Через несколько минут в журнале ведения учета работы появляется запись: «В столько-то часов, по такому-то причинам была остановка».

Кончив писать, диспетчер говорит: «У нас с каждым приводом телефонная связь. О неполадках мы узнаем сразу, а не в конце смены. И ликвидировать аварии значительно легче». На столе лежит еще несколько тетрадей: журнал нарядов, журнал приема и сдачи смен, график ремонта и осмотра оборудования.

Диспетчерская ярко освещена. Здесь идеальная чистота и образцовый порядок.

ЭСТАКАДА

Еще издали бросается в глаза длинное и высокое сооружение из железобетона, поддерживаемое каменными столбами. Оно чисто побелено. Ровным и сплошным потоком сыплет уголь. Поднимаемся по лестнице и заходим внутрь. Далеко в глубину уходит конвейерная лента, уголь, идущий по ней, сыпется в грохот. Мелочь просыпается в отверстия и транспортируется нижней лентой, а крупный уголь идет по верхней ленте, где рабочие выбирают породу. Затем уголь с обеих лент смешивается и уже обогащенный идет в железнодорожные вагоны.

— Сейчас я нажму кнопку, — говорит тов. Астанкович, — и все подъемные механизмы останутся. Действительно, одно движение и прекращается грохот, уголь на ленте застыл. Из диспетчерской спрашивают: «В чем дело?» Тов. Астанкович объясняет, диспетчер указывает. Через минуту уголь снова течет по ленте.

КОМБИНАТ

Здание комбината выстроено в виде буквы «П». В одной части ламповая, кабинеты начальника шахты, главного механика, нормирования и т. д. Затем мойка.

В мойке вначале идет отделение спецодежды, потом хорошо оборудованный душ, за душем отделение чистой одежды.

В другой части комбината помещаются кабинеты участков, парикмахерская и буфет. В целях поддержания чистоты горняки на наряд приходят только в чистой одежде, а уже потом, получив наряд, идут переодеваться.

Иностранные отклики на меморандум правительства СССР о Северо-атлантическом договоре

США

НЬЮ-ЙОРК. Агентства Ассошиэтед Пресс и Юнайтед Пресс распространили полный текст меморандума правительства СССР о Северо-атлантическом договоре. В последних выпусках опубликовали вчера текст меморандума газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн». «Нью-Йорк таймс» поместила на первой странице над одной колонкой следующий заголовок: «Москва протестует против Атлантического договора, как против нарушения Устава Организации Объединенных Наций».

Реакционная печать пытается извратить существо советского меморандума и выступает с клеветническими утверждениями относительно политики Советского Союза.

Газеты «Нью-Йорк дейли ньюс» и «Дейли миррор» опубликовали кратко содержание меморандума в изложении Ассошиэтед Пресс. «Балтимор сан», «Вашингтон пост» и «Вашингтонская Таймс геральд» опубликовали на видном месте кратко содержание меморандума.

Газета «Чикаго трибюн» в редакционной статье заявляет, что Атлантический пакт—это «союз, созданный в целях войны».

ИТАЛИЯ

РИМ. Вечерняя газета «Република» опубликовала под заголовком на всю первую страницу полный текст меморандума Советского правительства правительствам США, Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Канады по поводу Северо-атлантического договора. Все другие газеты поместили на самом видном месте под крупными заголовками подробное изложение меморандума.

Газета «Унита» опубликовала в своих четырех изданиях (Рим, Милан, Турин, Генуя) полный текст меморандума Советского правительства по поводу Атлантического договора.

Газеты «Аванти» и «Паэзе» поместили под крупными заголовками подробное изложение меморандума.

Крупные газеты правительственного лагеря, издающиеся в Риме и Милане, пытаются скрыть от читателей этот документ и лишь кратко упоминают о нем в сообщениях из США и Англии.

Не будучи в состоянии опровергнуть по существу аргументы меморандума, газеты правительственного лагеря пытаются отвлечь внимание общественного мнения Италии различными живыми «истокованиями» содержания этого документа.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА. Голландские газеты уделяют большое внимание меморандуму Советского правительства о Северо-атлантическом договоре.

Газеты «Де Нидерландер» и «Де Ваархейд» публикуют полный текст меморандума Советского правительства. «Де Ваархейд» дает заголовок: «Агрессивный характер пакта доказан. Пакт находится в вопиющем противоречии со всеми международными соглашениями». Комментируя

меморандум, газета указывает, что он является новым ударом по поджигателям войны. Меморандум разоблачает агрессивные планы англо-американских поджигателей войны и их наемников.

Главные органы правительственной партии труда «Хет фрейе фолк» и «Хет парол» отводят меморандуму незначительное место.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. Польские газеты продолжают широко комментировать меморандум Советского правительства, о Северо-атлантическом договоре.

Отмечая агрессивность пакта, прикрытую словесной казустикой, призванной замаскировать подлинные цели поджигателей войны, газеты подчеркивают полную обоснованность, а также спокойный и уверенный тон советского меморандума.

Газета «Речь послонита» указывает, что в то время, как Советский Союз последовательно борется за осуществление подписанных межсоюзных договоров, правительство США давно уже стало на иной путь. Само избрание Вашингтона в качестве места для подписания Атлантического пакта и хранения ратификационных документов наилучшим образом символизирует цели агрессивного блока, оспраивающегося на гегемонию США. Этот пакт означает не что иное, как попытку создания вокруг СССР и стран народной демократии нового санитарного кордона, служащего цели подготовки войны против СССР.

Не случайно, пишет газета, организатор интервенции против СССР в 1920 г. Черчилль быстро нашел общий язык с государственным секретарем США Ачесоном.

Тот факт, что советский меморандум был оглашен до подписания Атлантического пакта, является неопровержимым доказательством того, что Советское правительство сделало все для того, чтобы предотвратить, того следует, от последствий раскола мира на два лагеря.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Комментируя меморандум Советского правительства, по поводу Северо-атлантического договора, газета «Руде право» пишет, что в этом меморандуме выражена воля к миру не только Советского Союза—самого могучего и прогрессивного государства, насчитывающего 200 миллионов человек, но и воля подавляющего большинства простых людей всего мира. Никогда еще в истории человечества ни один агрессивный пакт, пишет газета, не встречал такого сопротивления подавляющего большинства народов всех стран, как так называемый Северо-атлантический пакт.

Поджигатели новой войны убедились, пишет далее «Руде право», что подавляющее большинство всего человечества видит в лице Советского Союза своего друга и защитника. Миллионы простых людей всего мира считают меморандум Советского правительства своим меморандумом. Миллионы простых

людей под руководством Советского Союза выступают ныне в защиту своих прав. Никогда в истории в защиту дела мира не выступал такой могучий фронт, как теперь.

ЮГОСЛАВИЯ

БЕЛГРАД. Все югославские газеты поместили меморандум правительства СССР, направленный правительствам США, Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Канады, о Северо-атлантическом договоре.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. Парижские газеты опубликовали полностью или в выдержках меморандум Советского правительства о Северо-атлантическом договоре.

Газета «Се суар» публикует полный текст меморандума Советского правительства. «За три дня до подписания вашингтонского соглашения,—пишет газета,—советская нота без каких-либо экивоков устанавливает: 1) что этот пакт является исключительно агрессивным; 2) что он направлен против СССР и игнорирует возможность повторения германской агрессии; 3) что он противоречит Уставу ООН; 4) что он является нарушением Ялтинского и Потсдамского соглашений, а также Франко-Советского и Англо-Советского пактов». Меморандум, пишет газета, является в глазах мирового общественного мнения настоящим обвинительным актом против правительства, готовых подписать пакт, агрессивный характер которого разоблачен в меморандуме. Меморандум совершенно точно определяет характер пакта.

«Накануне подписания в Вашингтоне Атлантического пакта Советское правительство разоблачило перед народами американский диктат, являющийся инструментом войны и агрессии»—под таким заголовком газета «Юманите» опубликовала полный текст меморандума Советского правительства.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Газеты опубликовали сообщения о меморандуме Советского правительства по поводу Северо-атлантического пакта. «Таймс» приводит на трети столбца сообщение агентства Рейтер, содержащее выдержки из советского меморандума.

«Дейли геральд» публикует на первой полосе более полное изложение, отводя этому материалу три четверти столбца. «Дейли телеграф энд морнинг пост» и «Дейли мейл» дают изложение меморандума на треть столбца на первой полосе под заголовками: «Дейли телеграф энд морнинг пост»—«Русские осуждают Атлантический пакт как направленный против Советского Союза». «Дейли мейл»—«Протест Москвы против пакта».

Реакционная печать в своих комментариях пытается исказить содержание советского меморандума и ослабить то впечатление, которое он произвел на английское общественное мнение.

(ТАСС).

Британский конгресс тред-юнионов отказался принять приглашение ВЦСПС о посылке двух делегатов на X съезд профсоюзов

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов направил телеграмму генеральному секретарю Конгресса британских тред-юнионов В. Тьюсону с приглашением послать двух делегатов от Конгресса британских тред-юнионов на X Всесоюзный съезд профсоюзов.

На это приглашение ВЦСПС Британский конгресс тред-юнионов от-

ветил отказом следующего содержания:

« В. Кузнецову, ВЦСПС.
Москва.

Сожаляем, что не можем принять Ваше приглашение послать двух братских делегатов от БКТ на Ваш X съезд профсоюзов.

Джордж Буджок, заместитель генерального секретаря Конгресса тред-юнионов.
Лондон, 31 марта 1949 года».

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

В Подготовительном комитете

ПАРИЖ. (ТАСС). Уже более 500 миллионов человек заявили о своем решении послать своих представителей для участия во Всемирном конгрессе сторонников мира. В 24 странах мира созданы комитеты по подготовке созыва этого конгресса. На их имя поступают все новые заявления от отдельных организаций и частных лиц о желании принять участие в работах Всемирного конгресса сторонников мира.

В подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса сторонников мира в последнее время, в частности, поступили заявления от Исследовательского комитета федерации студентов Австралии, от «Союза женщин» Люксембурга, от уче-

ных, писателей и деятелей культуры Австрии, от Объединенного профсоюза машиностроителей Англии и многих других.

По всей Франции проводятся митинги молодежи в защиту мира.

Среди новых французских организаций, заявивших о своем желании участвовать в конгрессе: спортивная федерация, насчитывающая 230 тысяч членов; профсоюз горняков и рабочих смежных профессий Монселе-Мина, профсоюзное объединение металлистов Лионского района, профсоюз служащих линейев, входящий в национальную федерацию работников просвещения (ВКТ), и многие другие.

Заявление министров иностранных дел стран — участниц Северо-атлантического договора

ВАШИНГТОН. (ТАСС). После встречи 2 апреля Ачесон и министры иностранных дел стран—участниц Атлантического договора опубликовали заявление, отклоняющее меморандум правительства СССР о Северо-атлантическом договоре. В заявлении повторяются прежние утверждения авторов пакта о его

любого оборонительного характера и «соответствии» с Уставом ООН. Заявление обходит прямые и ясные положения советского меморандума, но будучи в силах найти аргументов против него.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯКОВ

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КОНЦЕРТНОЕ БЮРО

9—10
апреля

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

9—10
апреля

ТОЛЬКО ДВА ВЕЧЕРА СМЕХА

мастера клоунады, популярного комика, пародиста Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени ГОСЦИРКА

Константина МУСИНА

в роли ЧАРЛИ ЧАПЛИНА

Большая цирковая и эстрадная программа в двух отделениях при участии артистов эстрады и цирка.

Начало в 9 часов вечера. Касса предварительной продажи билетов открыта ежедневно с 3 часов дня. В фойе играет духовой оркестр.

10 апреля состоится гастроль К. Мусина по специальной детской программе в роли Чарли Чаплина.

Начало 1-го сеанса в 12 часов
2-го сеанса в 3 часа дня.

СУХОРУКОВ Владимир Львович, проживающий в гор. Ленинске-Кузнецком по улице Промысловая, № 9, возбуждает дело о разводе с его женой НЕВЕШИНОЙ-СУХОРУКОВОЙ Аллой Михайловной, проживающей в городе Владивостоке, Первоморская улица, № 12-8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской области.

ТРЕБУЮТСЯ

Банно-прачечному комбинату ассенизаторы, кочегары, слесари. Ворошиловская, 25, контора.

Требуются на постоянную работу МАСТЕРА индивидуального пошива, КОНЮХ, ВОЗЧИКИ, УБОЩИЦЫ, РАССЫЛЬНАЯ.

Обращаться: улица Партизанская, № 59.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, типографии 3-29.